
問題１　であるにおいて，の外角の二等分線と直線との交点を，




 





　，の二等分線と対辺，との交点をそれぞれ

　，とする。このとき，点，，は一直線上にある

　ことを証明せよ。



 





類題　　どの辺の長さも異なるにおいて，，，の

　外角の二等分線と直線，，との交点をそれぞれ，，と

　するとき，この点は一直線上にあることを証明せよ。



  





問題２　半径の互いに異なるつの円，，がある。

　円と，と，との共通外接線の交点をそ

　れぞれ，，とするとき，この点は一直線上に

　あることを証明せよ。













問題３　の内接円と辺，，との接点をそれぞれ

　，，とする。と，と，との交点を

　それぞれ，，とするとき，この点は一直線上にあること

　を証明せよ。



メネラウスの定理の逆を用いる証明問題

　

問題１　であるにおいて，の外角の二等分線と直線との交点を，




 





　，の二等分線と対辺，との交点をそれぞれ

　，とする。このとき，点，，は一直線上にある

　ことを証明せよ。

証明　，，とおく。

　はの外角の二等分線であるから

　　　　：：

　，はそれぞれ，の二等分線であるから

　　　　：：，　：：

　　　　ゆえに　



･



･







･



･





　したがって，メネラウスの定理の逆により，点，，は一直線上にある。　　　証明終



 







類題　　どの辺の長さも異なるにおいて，，，の

　外角の二等分線と直線，，との交点をそれぞれ，，と

　するとき，この点は一直線上にあることを証明せよ。

証明　，，とおくと

　，，はそれぞれ，，

　の外角の二等分線であるから

　　　　：：，：：，

　　　　：：

　ゆえに　



･



･





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　メネラウスの定理の逆により，点，，は一直線上にある。　　　証明終



  








問題２　半径の互いに異なるつの円，，がある。

　円と，と，との共通外接線の交点をそ

　れぞれ，，とするとき，この点は一直線上に

　あることを証明せよ。

証明　，，はそれぞれ直線，，上にある。

　円，，の半径を  ，  ，  とし，との共通

　接線と円，との接点をそれぞれ，とすると，

　であるから

　　　　　：：  ： 

　同様にして

　　　　　：  ：  ，：  ： 

　ゆえに　



･
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　したがって，メネラウスの定理の逆により，点，，は一直線上にある。　　　証明終













問題３　の内接円と辺，，との接点をそれぞれ

　，，とする。と，と，との交点を

　それぞれ，，とするとき，この点は一直線上にあること

　を証明せよ。

証明　，，とおく。

　とにメネラウスの定理を用いると

　　　　　



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　　　　　ゆえに　








　と，とについても同様にして
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　ゆえに　
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　メネラウスの定理の逆により，点，，は一直線上にある。　　　証明終


